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Сазнање о могућностима које пружа пројекат Еразмус+ али и позитивна искуства колега 

који су већ боравили на размени пробудило је у мени жељу за променом и откривањем новог 

начина живота и студирања изван граница своје земље. Такође, жеља за упознавањем и 

проширивањем знања о другим словенским језицима, као и развитку некадашњег 

заједничког језика одвела ме је у Братиславу, главни град Словачке. Као студент – 

истраживач последња три месеца својих мастер студија провела сам на Факултету 

уметности Коменијус универзитета. Велику захвалност за реализацију мобилности дугујем 

људима из Еразмус канцеларије у Крагујевцу, пре свега Ивани Балшић. Процес 

прикупљања докумената и пријаве сам по себи није компликован али је значајно имати 

некога коме се можете обратити око свих недоумица. Након завршетка свих 

административних обавеза у Крагујевцу, била сам спремна за Братиславу. 



Пролеће у Братислави 

 

Први сусрет са Братиславом догодио се почетком априла. Дочекала ме је празнична 

атмосфера, дух Ускрса и мирис пролећа крај Дунава. Због нерадних дана имала сам времена 

да туристички прођем кроз град који ће наредна три месеца бити мој домаћин. Сусрет са 

представницима Еразмус канцеларије у Братислави збио  се након два дана од доласка у 

Братиславу. Координаторка ми је помогла око административних ствари, регулисања свих 

обавеза и одабира предмета на институцији-домаћину. Страх од непознатог, обимне 

папирологије нестао је након упознавања са њима. Стрпљивост и посвећеност коју показују 

према страним студентима од великог је значаја. Увек су на располагању и када год смо 

имали неке недоумице радо су излазили у сусрет и све решавали веома брзо. 

 Професори са департмана на којем смо слушали предавања и наша лекторка помогли су ми 

око свега што се тицало мојих обавеза на факултету с обзиром на то да сам на размену 

дошла од априла, месец и по дана након почетка летњег семестра. Велику захвалност 

дугујем професору Мирославу Дудоку који је био мој ментор током истраживања за мастер 

рад.  Посвећеност и доступност људи на факултету олакшао је извршавање наших 

професионалних обавеза.  

Осим предавања и испуњавања обавеза било је доста времена и за уживање, шетње крај 

Дунава, упознавање са градом и знаменитостима.  

Мој први утисак о Братислави био је помало разочаравајућ. Даљина дома у коме смо били 

смештени од центра града, као и услови у њему пренели су неку дозу негативности и на сам 

град, а уистину, можда сам очекивила мало више престоничког духа и ужурбаности које 

главни град носи са собом. Међутим, како сам упознавала град и знаменитости у њему 

почињао је да ми се допада и заволела сам шетње њиме. Историјски центар града одише 

знаменистостима – Народно позориште (Slovenské národné divadlo), Словачка 

филхармонија (Slovenská filharmónia), Михалска брана, Роландова фонтана, катедрала 

Светог Мартина и чувене братиславске брозане статуе незаобилазна су туристичка 

атракција, а нама је овај део града био место у коме смо најчешће боравили.  

 

 



Наполенов ратник. 

 

 

 

Men at work. Cumil. 

 

 



Михалска брана – Музеј оружја.  

 

 

 

 

Schone Nazzi. 



 

 

 

 

Посебно је занимљиво колико Братиславци поштују бронзане статуе у центру града. Свака 

статуа има своју причу и свака прича носи дух једног времена кроз који је Братислава 

прошла.   



Да бих рекла да сам упознала Братиславу морала сам посетити чувени Братиславски храд, 

барокни замак који се види са сваке тачке у граду. Својом белином и грандиoзношћу бди 

над градом. Ту су још и Девински замак, меморијални комплекс Славин, Плава црква и 

многе друге знаменитости. 

    

 
                           Славин                                                 Братиславски храд 

 

 
 Барокна захрада у Братиславском храду                              Девински замак 

 

 

 

    

 

 



Пријатељства и путовања. 

Најлепши део Еразмуса јесте чињеница да упознајемо нове људе и стварамо познанства са 

људима различитих карактера и различитих култура. Током мог боравка на размени, била 

сам смештена у студентском дому Људовит Штур а то је значило да по први пут делим собу 

са непознатом девојком. Плашило ме је како ћу се снаћи и како ћемо функционисати, али 

сам сада захвална на прилици да сам имала прилику да искусим овакав начин живота. 

Цимерка ми је била девојка из Чешке  а заједнички живот у малој, студентској соби био је 

више него пријатан и можда је то управо и најсветлија тачка боравка у Штураку. За 

рођендан ми је приредила изненађење, а често сам била у прилици да слушам чешке поп 

песме које је са својим друштвом извдоила на гитари. Када је дошло време за растанак, гле 

чуда, иако нисам очекивала, јер сам жељно ишчекивала своју собу, било је врло емотивно 

и растанак је протекао у сузама. Обећале смо једна другој да ћемо се  поново негде срести. 

Друга лепа ствар Еразмуса су путовања која себи можете приуштити. Чињеница да сте 

током мобилности у границама Европске уније отвара вам могућност да обиђете и неке 

друге државе коју су релативно близу а раније можда нисте имали прилике да одете. 

Наравно, ту су и путовања широм земље која је ваш домаћин и упознавања са културом 

чији сте део током периода мобилности.  

 
 

 



 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

Оно што је закључак након боравка на студентској размени јесте да овакво искуство 

доприноси сопственом осамостаљивању и учењу привикавања на различите услове живота 

али и учинити вас богатијим за једно ново искуство.  

Иако сам и сама била скептична како ћу се снаћи и да ли ћу се уклопити пошто сам читаво 

школовање провела у граду у ком сам рођена, након реализоване мобилности препоручила 

бих млађим колегама да се пријављују и бар на неколико месеци изађу из рутине студирања 

у својој земљи, често и свом родном граду и искусе нешто ново. Почетни страх траје кратко, 

а оно што ћете заувек памтити јесте незаборавно искуство и задовољство које ћете 

препричавати својим колегама и пријатељима. 

 

 

 

 

 



Ленонов зид, Праг. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

А као што би Ленон рекао:               It’s easy if you try  [...] 

You may say I’m a dreamer 

But I’m not the only one 

I hope some day you’ll join us 

And the world will be one 


